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MURÁNYI JÓZSEF.

Kapható minden dohánytőzsdében. 
Megjelenik délután 5 órakor.

Csaholnak.
Kassa, aug. 7.

Bezárult a parlament kapuja, el- 
széledtek a képviselők és október hó 
tizedikén fognak csak találkozni. — 
Alig távozott el hazulról a macska, 
már is cincognak az egerek. Az uj 
rend ellenségei felhasználva a par­
lament némaságát, mindenféle cél- 
zatos akciókkal igyekeznek fellází­
tani a közvéleményt és megbontani 
a többséget.

Reméljük azonban, hogy a parla­
menti többség egyetlen árnyalata 
sem fog felülni a konkolyhintő mes­
terkedéseinek. Reméljük ezt, mert az 
áskálódok célja egészen világos. A 
többség felbomlására azért volna 
szükségük a rosszhiszemtieknek, mert 
igy meginog, tálán össze is omolhat 
az uj rendszer épülete. Ha pedig 
összeomlik az uj rendszer, itt a régi 
zavaros s ebben a zavarosban megint 
halásznak az ismert orvhalászok.

Ezt nem lehet, nem szabad elő­
segíteni. — Önmagával is ellentétbe 
jutna a többség, ha erre vetemed­
nék. És akkor szolgálna rá igazán 
a nemzet Ítéletére, hogyha az isten­
telenül hamis szirénhangok csábítá­
sainak engedne. Elvégre a többség­
nek vannak kötelezettségei. A több­
ség egész sereg reformot igéit a 
nemzetnek. Ezeket a nagy reformo­
kat meg kell valósítania s hisszük, 
hogy meg is fogja valósítania, bár­
hogy csábítsák is, bárhogy hívogas­
sák is az ellenkezőre.

Ami pedig a nemzetet illeti, úgy 
hisszük, hogy a konlcolyhintőknek 
nem fog sikerülni annak megtévesz­
tése. Nem fog sikerülni, mert a nem­
zet nem felejt. Nem felejti, hogy a 
jelenlegi többségben, a jelenlegi kor­
mányban feltétlenül megbizhatik. De 
nem fog sikerülni éppen az uj kor­
szakhoz fűzött várakozások miatt 
sem. A nemzet szociális, gazdasági 
és kulturális életének föllenditését 
várja az uj korszaktól. Dőreség volna 
föltenni, hogy azt a munkát, melyre 
vár, bizalmatlankodással, zavarcsiná-

lással maga a nemzet fogja lehetet­
lenné tenni.

Nem, ezt a szívességet a nemzet 
senkinek meg nem teheti. Azért csak 
lármázzanak a rosszhiszemüek, ki­
áltsanak kigyót-békát a bukottak 
maradékai. Senkit meg- nem téveszt­
hetnek. A macska haza fog jönni s 
akkor jaj lesz nyomorúságos kis éle­
tüknek.

A kassai iparosokhoz!
Az iparismertető kiállítás.

Iparos körökben panaszkodnak a leg­
többen, hogy a magyar közönség iparpár­
toló mozgalma csak szalmaláng, időnkint 
fel-fel lobban, de semmi célravezető ered­
ménye nincsen. Ez ugyan túlzás, de ért­
hető azok részéről, akik évtizedek óta kény­
telenek a pangás sivárságait leküzdeni. Ki­
mondjuk azonban, hogy nem egészen hibás 
a magyar közönség. A hiba gyökere vissza- 
nyulik egészen a legjobban érdekelt felek­
hez — az iparosokhoz. Nekik kéne sokkal 
mozgékonyabbaknak lenni s lehetőleg elő­
segíteni mindazt, ami a forgalom fokozására 
üdvösen hozzájárul. A magyar iparos vajmi 
kevés ügyet vet arra, hogy készítményeit a 
közönséggel megösmertesse, hogy felhívja 

1 a figyelmet két keze sikerült munkájára. Az 
idegen cégek versenye főleg a hathatós 
reklámra támaszkodik, költséget nem ki­
méivé ötletes módon igyekszenek a közön­
ség figyelmét árucikkeikre terelni. És ‘bez­
zeg, ha hasznát nem látnák, a reklám óri­
ási kiadásaitól visszariadnának. Kétségtelen, j 
hogy a kisiparos ezen a téren versenyezni 
képtelen, mert sokszor az áruanyagra való | 
tőkéjét is csak nagy üggyel-bajjal tudja 
megszerezni. Reklámra annyit nem költhet, 
de nem is kell neki annyit költenie, mert 
forgalmának területe nem oly széles. Va­
lami áldozatot azonban hozni kell.

A tulipánkert-szövetség kassai egyesü­
lete a hazafias felbuzdulásnak egy megkapó 
eszméjét határozta el megvalósítani, mikor 
a Magyar Iparvédő Egyesülettel karöltve 
Kassán, a helyi iparosok készítményeiből 
egy iparismertető kiállítás rendezését vette 
tervbe.

Pünkösdre szánták a megnyitást, d 
akkor az iparosok körében az az indokolt 
óhajtás jutott kifejezésre, hogy ilyen rövid 
idő körülbelül másfél hónap alatt, nem tud­
nak' alkalmat szakítani arra, hogy ügyessé­
güket szép kiállítási tárgyak elkészítésével 
bebizonyítsák : Erre a kassai iparismertető 
kiállítás e hó végére elodázást nyert. Mit 
tapasztal azonban a kassai kereskedelmi és 
iparkamara, mint amely a rendezés munká­
ját elvállalta ? Az iparosok közönyösen vi­
selkednek a kiállítással szemben és noha 
már az idő nagyon sürget, igen kevés a 
jelentkező. Ezt talán a kiállítás sikere érde­
kében nem okos dolog megírni — mondják 
egyesek. Ami véleményünk azonban más. 
A kassai iparosok közönyét meg kell törni. 
Kell, hogy érdeklődjenek a kiállítás iránt, 
mely nekik, csakis nekik fontos. A rende­
zőség nem azért vállalta magára a fárasztó 
munkát, bogy csak kiállítás legyen. Célját 
már az ipar ismertető kiállítás elnevezés is 
elmondja. Helyi ipart akar ez a kiállítás 
ismertetni. Lássa, tudja a közönség, ki hol 
és mit kaphat, rendelhet, csináltathat. Lássa, 
tudja a közönség, hogy a szerény ösmeret- 
lenségben élő kisiparos, aki csekélyke kö­
zönség számára dolgozik, külföldi árukkal 
versenyképes, sokkal jobb minőségű, gon­
dosabb és olcsóbb munkát készít.

Meg kell értenie a kassai iparos osz­
tálynak, hogy a kiállítás érdekében való 
fáradozás, az ő sorsuk, a magyar ipar sor­
sának javulásával függ össze. Nem szavak­
kal, hanem tettekkel akarnak hozzájárulni az 
iparpártolási mozgalomhoz. Hogy ez a tö­
rekvés sikerre vezessen, nyújtsanak segédke­
zet az iparosok és még nem késő, ki ki 
hozza helyre a mulasztást s vegyen részt 
az iparismertető kiállításon.

Á csatornázási munka,
Uj pályázat előtt. 
Wünsch bízik pőrében,

A csatornázási munkálatok nagy 
zökkenés után nemsokára remélhető­
leg ismét a rendes mederbe terelőd­
nek. Éder Ödön polgármester, a köz-

SZTUDINKA SZILÁRD mérnökKassa
Műszaki iroda és mintaraktár:

= Fő-utca 85. szám. (Andrássy-udvar. 
Műhely ; KOVÁCS-UTCA 20. SZ. ~

Vízvezeték, csatornázás, clo=
settek, fürdőszobák, szivattyú- 
és VÍZMÜVEK berendezésére.

í Költségvetést díjtalanul készítek.



I*

Augusztus 8,NAPLÓ
2. oldal.

I
I
1I

■‘5;Ki|í '!
:■ I,1

li I
v f,
i‘ ■'

M I
h't í

:l í 1

> i

»?• : ’ 'f

gyűlés meghatalmazása .folytán kiiija , 
a pályázatot a még hátralevő niun- , 
kára. Az összeg, amit e célra elő- j 
irányoztak, már nem sok, mindössze ; 
négyszázezer koronát valamivel meg- j 
haladja. Fognak-e erre vállalkozók j 
akadni, majd a közel jövő bebizo- , 
nyitja. Kétségtelen, hogy a Wunsch , 
esete nagyon is gondolkodóba ejti a 
vállalkozókat, akik egyrészt a város 
által ajánlott árakat aligha fogadják 
el, másrészt az előállható munkatöbb­
let ellenében biztosítékot fognak kö­
vetelni. Egy ösmert nevű vállalkozó­
val volt alkalmunk a dolog felől be- 
szelhetni.

Előrebocsátjuk, az illető ez idő sze­
rint vasútépítéssel foglalkozik, de a 
fővárosnál már nagyobb arányú föld­
munkálatokat teljesített. Osmeri a 
Wünsch-ügyet s kijelentette, hogy a 
város nem járt el méltányosan, mi­
kor a munkatöbblet folytán bekövet­
kezett költségdifferenciák kárpótlását j 
elmulasztotta. De azt is hangsúlyozta, i 
hogy ez a veszteség nem lehetett j 
olyan arányú, hogy XX ünschet csődbe j 
kergesse. Szerinte régebb eredetű 1 
ügyek játszódhattak közre a XX ünsch j 
anyagi helyzetének megingásában.

Más oldalról arról értesültünk, 
hogy XVünsch vállalkozó erősen bi­
zakodik, hogy a várossal szemben 
támasztott követelését por utján meg­
ítélik neki. Sőt a csődtömeggondnok 
is erősen bízik benne, mert egy ér­
dekelt pénzügyi férfiúi kijelentése . 
szerint ez a por a csödvagyon, illetve 
ezen por biztosnak látszó sikere.

Az uj pályázat tehát rendkívüli 
óvatosságot és körültekintést igényel. 
Éder Ödön tudása és tapasztalata 
elég nagy ahhoz, hogy a város érde­
keit teljes erélylyel megvédelmezze.

Sorozás októberben.
Két sorozás egy évben,
fthonvédelmi miniszter rendelete.

sorozás ez év október 10-ikétől november 
30-ikáig lesz.

A sorozás tervét az idő rövidségéi e 
való tekintettel ezúttal is sürgősen és mi­
előbb kell megállapítani.

A rendelet különben igy végződik.
„Megjegyzem, hogy a szerkesztendő 

tervekben a vasárnapok, a római katho- 
likus és protestáns ünnepnapok, valamint 
azon sorozójárásokban, a hol görög-ke­
leti, illetőleg az izraelita vallásnak na­
gyobb számban vannak, a görög-keleti, 
illetőleg izraelita ünnepnapok is működési 
napul föl nem vehetők s e tekintetben ál­
talában az előző évekbeli hasonló tartalmú 
rendeleteimben ez iránt foglalt rendelke­
zések ezúttal is pontosan betartandók.

A megállapított ujoncozási, utazási 
és működési tervek előzetes jóváhagyás 
végett hozzám mielőbb, de legkésőbb f. 
évi augusztus hó 31-ig okvetlenül felter- 
j esztendők.

Az ujonco'zás tényleges végrehajtása 
iránt később fogok intézkedni.

Budapesten, 1900. évi jul. hó 30 án.
A miniszter helyett: 

Bolgár s. k.

Mig máskor októbernek elsején beruk­
kolni kellett, ezidén októberben nincsen be- 
rukkolás. hanem sorozás. Az 1906-ik évre 
tudvalévőén még nem soroztak újoncot, 
mert a júliusban sorozottak az 1905-ről el­
maradt újoncok pótlására valók voltak. 
Nyilvánvaló volt, hogy miután a restanciá­
val végezni akarnak minden vonalon, az 
1906. évi újoncokat is még ebben az év­
ben fogják sorozni, úgy, hogy az 1907-ik 
évben ismét rendes kerékvágásba tér vissza 
az ujoncozás.

Csakugyan, a hivatalos lap vasárnapi 
száma rendeletet közöl, amelyben Jekelfa- 
lussy honvédelmi miniszter helyett Bolgár 
államtitkár rendeli el, hogy az 1906. évi

A király vakációja, .
Az ischli nyaralás. 
Hogyan él uralkodónk?

Az állam első tisztviselője, ahogy a 
demokraták az uralkodót nevezik, éppen 
úgy számot tart minden esztendőben a va­
kációra, mint a kisebb tisztviselők. Igaz, 
neki nincsen följebbvalója, ő akkor vesz 
szabadságot, amikor akar és annyit, a meny­
nyit neki tetszik, hanem azért az ő szabad­
ságideje mégsem olyan teljes, mint a másé.
A "kormányzás munkája nem szünetelhet s 
ha a miniszterek meg is kímélik, amennyire 
lehet, egészen mégsem kímélhetik a pihenő 
idejében. Jelentést kell tenniük a folyó 
ügyekről, aktákat kell aláíratni, előterjeszté­
seket tenni és más többé-kevésbbé fontos 
dologgal eléje járulni.

Mint minden más halandó, az uralkodó I is zöldben tölti legnagyobb örömmel a sza- 
I badság idejét. S bár mindeniknek van több 
‘ nyári rezidenciája, mégis inkább töltik a | 
I nyarat nagyon látogatott fürdőhelyeken, j 
I lschl egészen annak köszönheti nagy föl- 1 
I lendüléset, hogy meghódította Ferenc Jó- 

zsefet, a ki állandó látogatója. Ferenc I József nagyon megszerette a hegyektől ko- 
szoruzott, valóban üdítő hatású helyet, a 
hol azonban nem pihen olyan sokat, mint 
a mennyit dolgozik. A magyar és az osz­
trák miniszterek sűrűn fölkeresik, hogy 
jelentést tegyenek neki. A telefondrót, a 
mely Ischlt Bécscsel összeköti, állandóan 
el van foglalva. Az uralkodót a hasadó haj­
nal már ébren találja, a dolgozó-asztalánál, 
ahol már akkor a két ország ügyeit intézi. 
Hét órakor már a Trenkel patak partján 
sétál, legtöbbször egyedül, katonaruhában, 
bottal a kezében. Szórakozása a vadászaton 
kívül semmi sincsen, de ebből bőségesen 
kiveszi a részét. Családi életet, a melyből 

I régen kiesett már, szintén itt élvez csak a 
király. Leányai, Mária Valéria és Gizella ki­
rályi hercegnők rendesen itt töltik a nyarat,

férjestől és gyermekestől, s a király velük 
ebedel és velük tölti szabad idejének nagy 
részét. Egyébként meglehetősen egyhangú 
és csöndes életet folytat.

Öngyilkos polgármester.
— Levél Dobsináról. —

Röviden, tudósítónk táviratát közölve, 
már hirt adtunk róla, hogy Szontágh Béla 
Dobsina város polgármestere öngyilkosságot 
követett el. A tragikus esetről ma tudósí­
tónk a következő részletes levélben szá­
mol be: . ... .

Az egész vidéken nagy és őszinte rész­
vétét keltett Iglói Szontágh Bélának, a dob- 
sinai polgármesternek öngyilkossága. Szon­
tágh Béla, akit Dobsina városa tizenhat év­
vei ezelőtt választott meg polgármesterévé, 
általános tiszteletnek és szeretetnek örven­
dett. Hat évvel ezelőtt már követett el ön­
gyilkossági kísérletet, de meggyógyult s ek­
kor újra megválasztották, mire megnősült. 
Az utóbbi időben buskomorrá lett s min­
den csekélység fölizgatta. Felesége, született 
Rezessy Vilma, a múlt héten Csehieken 
lakó szüleihez ment néhány napra, ahová 
férjét is várta.

A polgármester azonban péntek óta 
sehol sem mutatkozott, bezárkózott szobá­
jába és szolgáján kívül senkit sem bocsá­
tott magához. Julius 31-ikén déli tizenkét 
órától fogva még szolgáját sem bocsátotta 
magához s meghagyta neki, hogy ne há­
borgassa, mig nem hívja. Másnap reggel, 
mivel addig életjelt nem adott magáról, a 
szolga jelentést tett a rendőrkapitánynak, 
aki erre feltörette az ajtót, a polgármestert 
lőtt sebbel, holtan találta a pamlagon. A 
polgármester felesége éppen akkor érkezett 
váratlanul haza s amikor a szobába lepett, 
ájultan rogyott férje holttestére. A szeren­
csétlen ember tettének oka ismeretlen. Mind 
hivatalos, mind magánügyei teljesen rendben 
voltak. Öngyilkossága nemcsak rokonságát, 
de a város es a megye közönségét is meg­
döbbentette. Temetése délután ment végbe 
nagy részvét mellett. Dobsina város rend­
kívüli közgyűlést tartott, melynek egyedüli 
tárgya az öngyilkossá lett polgármester he­
lyettesítéséről való gondoskodás volt. Pol­
gármester-helyettessé egyhangúlag Csermák 
Sándor dr. első tanácsost választották meg. 
Egyúttal elhatározták, hogy a polgármesteri 
állásra pályázatot hirdetnek.

ÚJDONSÁGOK.

A német császár és az újságírók.
Vilmos császárnak a sajtóról tett nyi­

latkozatai erős visszhangot keltettek. Egyik 
berlini újság, mint már megírtuk, azt felelte 
a császár támadására, hogy helytelenül in­
formálták és hogy nyilatkozataiból következ­
tetve, egyáltalán nem ismeri a sajtót. Most 
a Franf. Ztg. foglalkozik igen terjedelmesen 
a császár és a sajtó viszonyával. Fejtegeté­
sének foglalatja röviden az, hogy a császár 
akármit mondhat, a sajtó mégis nagyhatalom 
és a toll mégis a legerősebb fegyver. A fej­
tegetések során védelmébe veszi a császárt 
ama vád ellen, mintha nem érintkeznék uj- 

j ságirókkal és erre nézve a következeket be­
széli el:

A mikor a trónörökös megnősült, a 
császár azt kívánta, hogy három német új­
ságírót és azonkívül idegen országokból 

j egy—egy újságírót hívjanak meg és pedig

A Schalkház-szálló kistermében bejá­
rat a gr. Bercsényi utcából i

Magyarország legelső festőművészei (Háry Gyula, Fényes 
Adolf, Szlányi, Zombori, Pálya, Berkes, Faragó stb.)

olajfestményeinek néhány napig tartó kiállítása.

Vásárlás nem kötelező.Szabad bemenet.
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nem pusztán nézőnek, hanem vendégnek.
De a császár ez a kívánsága teljesithetetlen- 
nek bizonyult. Meghiúsult az udvari szer­
tartás következtében, a mely nem engedte 
meg, hogy az újságírók a császár asztalá­
hoz üljenek. Az újságírók tehát mégis csak 
nézők voltak és nem vendégek. A mikor 
II. Vilmos tizenegy évvel ezelőtt ünneplésén 
és nagy pompával megnyitotta az északke­
leti tengeri csatornát, az ő gondolata volt, 
hogy erre a megnyitásra hívják meg a vi­
lág 'sajtóját. A meghívást külön bizottság 
végezte és a császár állandó érintkezésben 
volt ezzel a bizottsággal. Körülbelül száz­
hetven ismert nevű újságíró érkezett és ezek 
a császár vendégei voltak. A nagy lakomán, 
a melyet ebből az alkalomból Hamburg vá­
ros adott, az újságírók egy része a császár­
ral ugyan az asztalnál ült. A másik résznek 
csak helyszűke miatt kellett máshová ülnie.
A holtenaui nagy udvari lakomához, a me­
lyen a császár a német fejedelmekkel együtt 
vett részt, a külföldi újságírók közül hu­
szonkettőt hívtak meg és ekkor egy „ma­
gyar kolléga, aki hazája parlamenti és poli­
tikai életében szerepet játszik“, ezt mondta:

— Mi magyar újságírók hatalom va­
gyunk, minisztereket buktatunk meg és mi­
nisztereket nevezünk ki. Mindent meg tu­
dunk tenni, a mit csak akarunk, csak a ki­
rályunkkal nem ehetünk egy asztalnál, ezt 
nem engedi az etikett.

Az újságírókat ekkor valóban úgy fo­
gadtak, mint egy nagyhatalom képviselőit. A 
mikor testületileg mejelentek az ünnep he­
lyén, a külügyi államtitkár üdvözlésükre elé­
jük sietett. Es bizonyára ezt is a császár 
rendelte igy. Az újságírók számára bérelt 
nagy póstagőzüs a nagy flotta-parádén a 
többi ünnepi hajó sorában kapott helyet. 
Ez csak igen nagy harc árán történhetett 
még, mert az udvari és katonai hatalmas­
ságoknak szemet szúrt ez a polgári hajó. 
De mégis megtörtént, mert a császár akarta.

— Kassa augusztusi közgyűlése. Kassa 
város törvényhatósági bizottsága augusztus 
hó 30 ikán rendes havi közgyűlést tart, 
melynek tárgysorozatát most állítja össze a 
városi tanács.

Szentléleky Gyula szabadságon. 
Szentléleky Gyula dr. tanácsos, volt polgár­
mesterhelyettes tegnap kezdte meg 8 heti 
szabadságidejét.

A tüzérségi lőgyakorlatok által 
okozott károk. Rozgony-haraszti községek 
határában lefoglalt tüzérségi lőgyakorlatok 
alkalmával okozott mezei károk katonai és 
polgári bizottság által felbecsühettek és a 
katonai kincstár által rövid időn belül ki 
lesznek fizetve a károsultaknak.

— A városi pénztártól elutasított adó­
fizetők. Tegnapi számunkban jeleztük, hogy 
Kovács Zsigmond városi pénztárnok szabad­
ságának megkezdése alkalmából pénztár át­
adás volt. Mig ez folyt addig a ki és befi­
zetés végett jelentkező felek egyre-másra 
elutasittattak a városi pénztártól és a szám­
fejtő osztálytól azzal, hogy e miatt sem be­
fizetéseket nem fogadnak el, sem pedig ki­
fizetéseket nem teljesítenek, hanem tessék 
ekkor vagy akkor jönni. Igen kedélyes ál­
lapot — de nem kérünk belőle! Lehet azon 
segíteni igen könnyen, hogy ily alkalommal 
fennakadás ne történjek a pénztárnál és a 
felek ne legyenek kénytelenek többször sze­
rencsét próbálgatni, vájjon lehet-e fizetni 
vagy sem:-' Jól néznének ki az állami pénz­
tárak, hol egy átadás 8—10 napig tart, ha 
ily uzus kapna ott is lábra! Reméljük Éder 
Ödön praktikuma módot fog találni a kedé­
lyes állapot megszüntetésére.

— Ez is felfüggesztés. Kassa 
város közgyűlése nagy szótöbséggel 
felfüggesztette állásától Tfirszt Ven­
del városi tanácsost cs Szőnyey Ist­
ván erdőmestert. Mit jelent a felfüg­
gesztés ? Hogy az illető tisztviselő 
attól az időtől fogva, mikor a felfüg­
gesztést ellene elrendelik, hivatalos
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teendőket nem teljesít, hivatalát nem 
folytathatja s el van szigetelve az 
ügyek intézésétől valameddig az lile- ; 
tékes fórum a felfüggesztés dolgában i 
nem dönt. Tfirszt Vendel a közgyü- i 
lés határozatát, az indokolással együtt ! 
másodnapra megkapta. Tud már te- ! 
hát róla hivatalosan is, hogy ő fel- j 
függesztett tisztviselő. Mégis mi tör­
ténik ? Tfirszt Vendel rendesen jár . 
be a hivatalba, ott ül délelött-délután \ 
hivatalos szobájában, sőt mi több, a 
szombati tanácsülésen is részt vett s j 
referálta az ügyeket! Nos, ha ez nem 
komédia, akkor legfeljebb szomorú- 
játék. Szomorújától?, melyből az uj 
rendszerben nem kérünk. Vagy ko- , 
molyán veszik a felfüggesztést, vagy 

■ nem ! Es akkor spongyát az egész 
erdőügyre.

— Rossi Rosina hangversenye. Bárt- 
, fáról Írják: A fürdőtelep körtermében az 

este pompásan sikerült hangverseny volt. 
Rossi Rosina olasz hangverseny-énekesnő 
lépett föl, és finom, művészi előadásával 
meghódította a közönségét. Magyar, olasz, 
német és francia dalok szerepeltek a mü- 

i során s produkcióit meg ráadással is meg 
kellett toldania. A fiatal művésznő innen 
körútra megy.

— Elégtétel a meghurcolásért. Ily 
cint alatt tegnapi számunkban megírtuk a 
Kriegerbeck-léle kávéház előtt lefolyt vere­
kedésre vonatkozó kihágási tárgyalás ered- 

j menyét azon megjegyzéssel, hogy ezt a 
! verekedést a Napló kivételével az összes 
! helyi lapok közöltek. Ezt a megjegyzésünket 
í ezúttal oda igazítjuk ki, hogy ezt az odiozus 
i ügyet az „Ab. K. Közlöny“ sem hozta.

— Sztrájk a csermelyvölgyi gyárban. 
Lukász és Michnik csermelyvölgyi gyáros 
munkásai, mintegy hetvenen a mai napon 
sztrájkba léptek. A sztrájkra állítólag az 
adott okot, hogy a gyári cég nem függesz­
tette ki a már előzőleg elfogadott munka­
rendet, amit a munkások az üzem megkez­
déséhez beterjesztettek, a békés kiegyenlí­
tést tárgyalás utján ma kezdi meg Csellényi 
Béla rendőralkapitány ipari biztos.

Megszűnt sztrájk. Rupp Viktor 
kassai asztalos mester munkásai a tegnapi 
napon bejelentettek a munkabeszüntetést, 
de utóbb az ügy békés elintézést nyert s a 
segédek a munkát megkezdték.

— Tulipán-ünnep Bártfán. Szép ün­
nepségről ad hirt bártfai tudósítónk. Az ot­
tani Park-Klub rendezte szombaton ezidei 
első nagyszabású vigalmát Semsey Boldi- 
zsárnénak, a sáros! főispán szeretetreméltó 
feleségének védnöksége alatt. A mulatságot 
már délután négy órakor megkezdték. Ta­
racklövés és nappali tűzijáték adta tudtára 
a közönségnek, hogy kezdődik a mulatság. 
A parkklub bejárata és a nagysétány hom­
lokzata előtt felállított díszes sátorszerü 
emelvényen elsőnek Péchy Mártha jelent 
meg és Győző Lajosnak, a Vígszínház 
tagjának „A tulipán“ cimü prológusát sza­
valta el hatásosan. Majd Győző Lajos mon­
dott el egy igen ügyes talpraesett saját szer­
zeményű monológot, melylyet tetszést aratott. 
Ezután Max Jánosné lépett a pódiumra és 
„Carmen“-bői énekelt egy dalt. Szép meg­
jelenésével, hangjával énektudásával zajos 
tapsot, igaz elismerést, nagy hatást keltett. 
Utána a katonai zenekar kuruc dalokat ját­
szott, majd pedig a pozsonyi színház prima­
donnája, Rédei Szid! énekelt népdalokat. 
Balek' Zoltán hegedüjátéka. Csér! Stefiké 
igen szép és ügyes gésa-tánca és éneke is 
művészi színvonalon állott. Azután ismét 
Győző Lajos énekelt néhány sikerült kupiét. 
Azután Waldman Margitka következett és 
már felléptekor zajos tapssal fogadták. Ez 
a bájos, kedves, lány „Lili“-bői énekelt 
Győző Lajossal egy duettet. Alig tudtak be­
telni vele. Waldmann Margitka, Pap Zoltán

„Tulipán-dal“-át énekelte el. Kapott is érte 
olyan zajos tapsot, hogy a bártfai hegyek 
csak úgy visszhangzattak tőle. A katona­
zenekar magyar dalokkal fejezte be az iga­
zán minden izében sikerült ünnepélyt. Köz­
ben a hölgyek a Tulipán-kert javára pezs­
gővel és csemegével kinálgatták a közönsé­
get, persze nem az ilyen alkalmakkor meg­
szokott borsos áron. Kár, hogy a szép 
ünnepélyt óriási zivatal zavarta meg, de a 
megzavart mulatság a Park-Klub helyiségé­
ben folytatódott és nyert befejezést. Este 
Semsey Boldizsár sáros! főispán 300 sze­
mélyre szótó bankettet adott a közreműkö­
dők tiszteletére.

— Bűntetteseket nyilvántartó országos 
hivatal. Igazságügyünknek régi és nagy hi­
bája az, hogy a büntetett egyének alig tar­
tatnak nyilván s a büntetett előéletű vádlott 
tagadásával szemben, annak megállapítása 
tisztán a bíróságok emlékező tehetségére 
van bízva. Ennek az anomáliának elejét 
veendő Székely Ferenc koronaügyész, ezelőtt 
10 évvel javaslatot tett az igazságügyi kor­
mánynak, hogy külföldi példára egy orszá­
gos nyilvántartási hivatal létesittessék, amely 
az összes büntetett előéletű egyénekről nyil­
vántartást vezessen. Annak idején az a terv 
nem létesült, most azonban újra felmerült 
annak életbeléptetése. Az igazságügyi mi­
nisztériumban most egy rendeletén dolgoz­
nak, amely ezt a „Büntetéseket nyilvántartó 
országos hivatalt“ életbelépteti. Az uj hiva­
tal gyűjteni fogja a kül- és belföldi bűntet­
tesekre vonatkozó összes adatokat, nyilván­
tartja azok hamis neveit, ismertetőjeleit s 
az ország összes nyomozó hatóságainak és 
bíróságainak rendelkezésre fog állani a bün­
tetett előélet megállapításában. Az uj hivatal 
a jövő év elején kezdi meg működését.

Tűz Forrón. Megírtuk volt, hogy 
Grosz Sámuel torról bérgazdaságában tűz 
ütött ki. Hírünket egy szikszói tudósítás 
alapján irtuk meg. Ma Grosz Sámuel ur, 
arról értesít bennünket, hogy a tűz mind­
össze kevés árpa szalmát és egy szalma- 
kazalozót hamvasztott el. A termesben sem­
mi kár nem esett.

Tűz. Csacáról jelentik: Julius 28. 
éjjel két kőmivesnek egy tető alatt levő 
háza kigyuladt és néhány perc alatt lángba 
borította az épületeket. A tüzet Fendt ut- 
mester vette észre, aki élete kockáztatásával 
behatolt egy már belül égő szobába és on­
nan egy asszonyt és három gyermeket men­
tett ki, mig a férfiaknak nagy nehezen szin­
tén sikerült kimenekülniük. A gyorsan meg­
jelent tűzoltóságnak sikerült a tűz tovább­
terjedését megakadályozni.

— Elkobzott tót élclap. Turócszent- 
mártonból jelentik: Az itt megjelenő Czer- 
noknazsnik cimü tót élclapot a rózsahegyi 
tót foglyokra szóló közlemény miatt a csend­
őrség a királyi ügyész rendeletére elkobozta.

cNagyobb mennyiségű ma- 
kulafurapapir eladó, cTiégi 
újságok, helyi- és fővárosi 
lapok kilója 16 fillér.
JCaphafó a „Napló” kiadóhivatalában, 
JCossuíh ß-u. 16. CcBejárat TFazekas-uJ

Három szobás emeleti lakás 
fürdőszobával nov,1-től kiadó 

! Katona-kórház-utca 3,c. sz,
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Kassai iparosok.
E rovatban való közlés dija 

a kiadóhivatalban megtudható.

Gurszky József
vízvezetéki, csatornázási és központi 
fűtés-berendezési vállalat. Vasbutor, 

ágybetét és sodronyfonat-gyára. 
Ércfényező telepe. Sodronykeritések 

gazdaságok, kertek számára.
Deák Ferenc-utca 18. és 20. földszint.

Telefon szám 347.

nagyszebeni általános takarékpénztár jelzálogkölcsönei.
I A nagyszebeni általános takarékpénztár ad jelzálogkölcsönöket félévi (tokét es kamatokat maguk­

ban foglaló) részletekben történő törlesztésre és pedig a kővetkező fel etelek mellett .
A IV "/ kamatláb mellett 50 évi törlesztésre : a kulcson legkisebb összege 30.000 K.

A törlesztés 100 félévi részletben történik : a félévi részlet tesz minden 100 k kölcsön után 26 k 11 f.
a 5 kamatláb mellett 50 évi törlesztésre : a kölcsön legkisebb összege 20.000 k.

A törlesztés "lUO felévi részletben történik ; a félévi részlet tesz minden 1000 K kölcsön után 27 k 16 f.

r «tu »I kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 10.000 K :a) 41 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 k után 29 k 60 I
b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi részlet minden 1O00 k után dl k 03 f.

D. 5V/, kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 2000 K :
a) 40 évi tör esztésnél (80 félévi részlet) a félév, rész é minden 1000 K után 31 K 84 f.
n oc aví törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi résziét minden 0u0 K után 3< k 47 f.
ej 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi részlet minden 100O K után Go K Oo 1.

E, 6% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 1000 K:
n) 32 évi törlesztésnél (04 fé évi részlet) a félévi részlet minden 1000 K után 34 k 98 f.
b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K után 39 k bl f.
ej 18 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi rész é minden 1000 k után 4o K 05 f.
d) 15 évi töilesztésnel (30 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K után 50 k 0J f.

Az A alatti kölcsönök csak földbirtokra, a B, C, B és E alattiak házakra is adatnak: yalameny- 
nyi kölesen - az egyszer.,nindenkorra fizetendő 1 •/. tózsdijon kivul minden egyéb levonás nélkül teljes 
összegben készpénzben fizettetik ki.

Fricsovszky Vincze
kőfaragó és sirkőraktára 

Kassán. Pesti-ut 27. szám.

Nagy választók SÍREMLÉKEK syenit, gránit, 
tiroli, sziléziai és vörös márvány fajokból, va­
lamint terméskövekből 120 koronától 200 

koronáig.
Rendelés folytán nagyobbak is készíttetnek. 

Készít:
ÉPÍTKEZÉSI MUNKÁLATOKAT, úti keresz­
teket, keresztelő medencéket, emléklapo­
kat, S1RSZECÉLYEKET, vasrácsozatokkal 

vagy anélkül, VASKERESZTEKET stb.

Kőfaragó munkák jutányos árban elfogadtatnak,

Árverési hirdetmény.
Ezennel bátor vagyok a m. t. közönség 

becses tudomására hozni, hogy az összes 
nálam bezálogositott és meg nem hosszab­
bított vagy már esedékessé vált zálogok

j.évi augusztus 15., 16., 1<f-én
nyilvános árverésen eladatni fognak.

A zálogok az árverés napjáig kiváltha­
tók vagy meghosszabbíthatók.

Kiváló tisztelettel
BRICHTA ZSIGMOND

Fő-utca 29.

Egy teljesen jókarban levő ércbetétes rövid

zongora olcsón eladó.
ooo Cim a kiadóhivatalban, o o o

Egy villanymotort azonnali 
megvételre keres Breiteer 
Mór Kassa fő-utca 45. szám.

Bővebb értesítés nyerhető

ír. yiranyossy yiníor és ír. jffranyossy yftistii ügyvédeknél
Kassán, Deák Ferenc (Forgács)- utca 22. sí.

A nagyszebeni általános takarékpénztár Igazgatósá ga

»JELENKOR LE6iiBfEÖE$l Ifflfe
EJERHIl

Kampala

MAGYARORSZAGI KÖZPONT:
ETERNIT MÜVEM

ATSCH EK LAJOS
BUDAPEST. ANDRÁSSY-ÚT33.

elárusító hely: Deutsch Mór Sorna, özv. JCrausz 
jzraelné forróencs, ifi. Reichmann Mór Szikszó.

Klimatikus GLEIMfi SS.
(Stájerország.)

GYÓGYJAVALLATOK : Légzőszervek hu- GYÓGYESZKÖZÖK: Inhalációs therepia.
b.,., (Asztma, Emphys.m, „ .miss«.,

szervek, szív-izmok megbetegedésénél, idegba­
joknál Stb. Nrrrrr:------- ■ -----------

GYÓGYFORRÁSOK : "Konstantin- Emma- 
lorrás, Szent-János-kut, Remete-forrás.

Kimerítő képes prospektussal szolgál, lakás- és kocsimegrendeléseket 
elfogad a fürdőigazgatóság.

Kiadó: Murányi József Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


